
CORRIGÉS DU JEUDI 26 MARS 

Français :  

Orthographe : J’écris les mots en -ail, -eil, -euil… 

Tu remarques que : 
- les noms masculins se terminent par un seul L 
- tous les autres mots se terminent par ILLE : les noms féminins et les verbes. 
Ensuite les mots s’accordent :  
- en genre (masculin, féminin), en nombre (singulier, pluriel) si ce sont des noms 
- avec le sujet (1e, 2e, 3e personnes) si ce sont des verbes. 

Orthographe : J’accorde le verbe avec son sujet. n°6 

Rappel de la règle : le verbe s’accorde avec le « nom-chef » du groupe nominal sujet. 

Les pommes de ce sachet pèsent deux kilos. 

Ce sachet de pommes pèse deux kilos. 

Cette voiture aux pneus usés dérape sur la chaussée mouillée. 

Les pneus usés de cette voiture dérapent sur la chaussée mouillée. 

Lecture : Je fais attention à la logique des textes. n°6 
6 erreurs de logique dans ce texte : 

1) Les deux mains dans les poches —> une seule main car Yanis tient un bâton sur lequel il 

s’appuie. 

2) framboisier —> plutôt du châtaignier (ou autre essence de bois dur) car le framboisier est un 

arbuste sans branche, avec des tiges fines. 

3) se lever —> se coucher. Yanis ne peut pas voir le paysage magnifique si le soleil n’est pas 

encore lever. Et il va s’installer pour la nuit. 

4) un coussin —> un rocher. Cela m’étonnerait que Yanis emporte un coussin pour se balader. 

5) la ville —> la montagne. Je ne pense pas avoir besoin d’expliquer ! 

noms masculin singulier noms féminin singulier noms masculin pluriel noms féminin pluriel

un vitrail une paille des chevreuils des murailles

un écureuil la rouille des orteils des feuilles

le fenouil une oreille des portails des grenouilles

verbes conjugués avec tu verbes conjugués avec il / elle verbes conjugués avec ils / elles

tu travailles il me chatouille elles baillent

tu t'agenouilles elle s’éveille ils se mouillent

tu te réveilles elle brille ils sommeillent



6) des vagues —> du vent. On n’est pas au bord de la mer ! 

Mathématiques  

Numération : Les fractions décimales : séquence 41. 

(voir 2e document à télécharger pour la correction de l’exercice b, c, d.)  

Enigmes mathématiques : fiche « mon raisonnement hebdomadaire » n°3 

1) La question est : En moyenne, combien de pizzas le livreur a-t-il transportées à chaque 

voyage ? 

Les 2 autres questions sont plutôt amusantes, surtout la 3e où il est question de mettre une note à 

une pizza. Et on ne peut rien répondre pour le lendemain. 

2) Combien de balles de foin a-t-il mis dans sa grange ? 

On ne parle pas de vaches dans l’énoncé, on ne peut donc pas répondre à la question 1. On ne 

peut pas connaitre le nombre de tours encore à faire pour remplir la grange. 

3) Quel est l’âge de Théo et quel est celui d’Anne ? 

L’âge d’Alix, on le connait, il est dans l’énoncé. Et la 3e n’est pas une question de problème. On 

ne peut pas y répondre. 

4) Quelle distance a-t-il parcourue ? 

Aucune indication ne nous permet de trouver la distance entre Bergerac et Sainte-Foy-La-Grande. 

On ne peut donc pas répondre à la 3e question, non plus. 

5) Quel est le prix total de cet achat ? 

On ne peut pas trouver le prix de l’imprimante car on ne connait pas le prix des logiciels. Et on n’a 

aucune information pour trouver le prix d’un logiciel, puisqu’on n’a pas le prix de l’imprimante. 

6) Combien Nathalie paiera-t-elle la machine à pain ? 

ou bien : De combien le prix sera-t-il diminué ? 

Les 2 questions peuvent correspondre car il faut d’abord calculer la diminution du prix pour 

connaitre le prix de la machine à pain. 

Nathalie achète une machine, pas plusieurs ! 

Histoire : J’attends ton petit texte que tu m’enverras directement.


